



## Protokoll zur 4. Sitzung 4/2022 des Vorstandes des SVPK

Datum: Donnerstag 10. November 2022, 19:30 Uhr

Ort: Rest Rössli, Oltenstrasse 1, 4702 Oensingen

Anwesend: Siegenthaler Daniel, Verbandspräsident  
Müller Vreni, Verbandsvizepräsidentin  
Boschin Claudio, Fachbereichsleiter Finanzen & Dienste  
Heid Verena, Fachbereichsleiterin Sport  
Stettler Anastasia, Fachbereichsleiterin Kommunikation  
A Wengen Charmaine, Fachbereichsleiterin Zucht/Zoom

Gast: Münch von Ah Sabine, Fachbereich Zucht/Zoom

Protokoll: Müller Vreni

### Traktanden

- |     |  |      |
|-----|--|------|
| 1.  | <b>Begrüssung</b>                              | ds   |
| 2.  | <b>Protokoll 3/2022 der Sitzung 08.07.2022</b> | ds   |
| 3.  | <b>Verband</b>                                 | ds   |
| 4.  | <b>Fachbereich Zucht</b>                       | cb   |
| 5.  | <b>Fachbereich Sport</b>                       | vh   |
| 6.  | <b>Fachbereich Finanzen&amp;Dienste</b>        | cb   |
| 7.  | <b>Fachbereich Kommunikation</b>               | as   |
| 8.  | <b>Aus den Sektionen</b>                       | vm   |
| 9.  | <b>Aus den Verbänden und Organisationen</b>    | alle |
| 10. | <b>Verschiedenes</b>                           | alle |
|     | Pendenzen                                      |      |
|     | Nächste Sitzung                                |      |

### 1. Begrüssung

Die FB Leiterin Zucht und Sabine Münch von Ah nehmen an der Sitzung per Zoom statt.  
Der Präsident eröffnet die Sitzung um 19.45 Uhr.

### 2. Protokoll 3/2022 der Sitzung 08.07.2022

Keine Änderungen. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt und die Verfasserin verdankt.

### 3. Verband

Viele Anfragen per Mail. Diese leitet der Präsident laufend an die zuständigen FB Leiter zur Weiterverarbeitung weiter.

### 4. Fachbereich Zucht

- Anerkennung BLW noch offen. Im Vit wurde der vom BLW verlangte Platzhalter im Pedigree programmiert um Erbfehler und DNA Test eintragen zu können. Sabine von Ah Münch setzt sich mit einem gewaltigen Aufwand für die Wiederanerkennung ein. Dafür ein grosses Dankeschön.
- Bewertung der Tiere an der Schau wird überarbeitet. Eine Arbeitsgruppe ist tätig und trifft sich im Dezember für eine weitere Sitzung. Weitere Infos folgen am Workshop 2023.
- Doppelbesitzer des Nat. Rassensiegers SVPK 2023. Es werden beide Besitzer an die DV 2023 eingeladen. Der Wert des Preises bleibt bei CHF 300.-. Die FB Leiterin setzt sich mit den Besitzern in Verbindung was sie sich wünschen.
- Hengste welche auf der Homepage nicht mehr aktiv sind (vor allem Shetland) werden in ein Archiv verschoben. Alle sollen auf der Homepage ersichtlich sein, fall jemand alte Pedigrees sucht.  
Nachtrag von Vreni. Habe die Daten der Hengste welche in ein Archiv verschoben werden schon alle schon. Kann die Liste dem FB Zucht zustellen
- Zwei neue Funktionäre wurden gefunden, welche im März den ID Kurs besuchen.
- Nachfolgeregelung des FB Zucht muss zwingend aus dem FB erfolgen. Die Bestehende FB Leiterin stellt sich nur noch für ein Jahr zur Wiederwahl. Ab DV 2024 muss eine Nachfolge gefunden sein.
- Die Veranstaltungen sind sehr gut abgelaufen.

### 5. Fachbereich Sport

- Veranstaltungen gut abgelaufen.
- Gerne nimmt die FB Leiterin Vorschläge für Verbesserungen/Änderungen entgegen. Ist offen für Diskussionen.
- Die neue Disziplin DLZ an der SM ist sehr gut angekommen.

### 6. Fachbereich Finanzen&Dienste

- Dank der aufwändigen Aufarbeitung der Daten von der FB Leiterin Kommunikation sind die Mitgliederzahlen nun erfasst.
- Buchungen 2022 nachgeführt. Das Budget 2022 wird eingehalten.
- Alle FB Leiter, Zuchtbuchführer und Dienstleistungsstelle müssen ihre Abrechnungen bis am 15.12.2022 an den FB Leiter Finanzen&Dienste senden. Alles was nach diesem Datum eingereicht wird, fällt auf das Jahr 2023.

### 7. Fachbereich Kommunikation

- Vit Zugang für neue FB Leiterin Kommunikation ist aktiv.
- Anastasia Stettler hat die Mitgliederverwaltung ab 1. Oktober 2022 vollständig übernommen.
- Diskussion betreffend Mitglieder welche die Sektionen mit dem SVPK abrechnen müssen. **Beschluss: Meldung an die FB Leiterin Kommunikation der Mitglieder welche aus der Sektion ausgeschlossen werden, weil sie den Beitrag nicht bezahlt haben bis zum 31. August des laufenden Jahres.**  
Nach diesem Datum werden diese Mitglieder der Sektion verrechnet.



## 8. Aus den Sektionen

- Sektion Aargau führt die SM 2023 durch.
- Daten der verschiedenen Sektions-GVs sind im Protokoll der Präsidentenkonferenz aufgeführt.

## 9. Aus den Verbänden und Organisationen

- Für das vom VSP angestrebte gemeinsame Herdebuch besteht kein Bedarf. Ist zu teuer. Grosse Verbände verfügen selber über eine Lösung. Eventuell Hilfestellung gegenüber den kleineren Verbänden. Eventuell kann die gemeinsame Schnittstelle bei agate besser genutzt werden. Suchen einen Präsidenten/in.

## 10. Verschiedenes

### Pendenzen 08.07.2022

Erledigt sind Punkte: 8, 11, 12

Nächste Sitzungen:

- |                          |                                    |
|--------------------------|------------------------------------|
| - Samstag, 07.01.2023    | 1. WS SVPK Vorstand, Oensingen     |
| - Donnerstag, 02.02.2023 | 1. Präsidentenkonferenz, Oensingen |

Schluss der Sitzung: 22.30 Uhr  
Protokoll 12.11.2022/VM